

没有他,就没有张艺谋的《红高粱》、陈凯歌的《孩子王》,中国电影可能就没有“西部片”这个词……

吴天明： 中国“第五代”导演的领路人



吴天明常说,自己是沾了张艺谋、陈凯歌这些后辈的光,“当时我只是利用自己手中的权力,支持了这些年轻人一把,仅此而已,他们后面取得的成就与我无关”。但事实上,如果没有吴天明,中国“第五代”导演的命运可能将被集体改写。

曾偷“小金库”的钱去给张艺谋种高粱

1985年年底,吴天明导演电影《老井》,借调了广西电影制片厂的青年摄影师张艺谋来掌镜。选角之初,吴天明希望男主角“孙旺泉”照着张艺谋的样子找,然而搜寻始终不能令导演满意。最后,吴天明决定干脆就由张艺谋出演男主角。张艺谋也不负众望,凭借《老井》在东京国际电影节和“金鸡”、“百花”电影节上连获三个影帝。

吴天明对张艺谋朴实而充满能量的表演十分满意。他曾在采访中透露,张艺谋演

《老井》的片酬是500元,在当时已是“高额片酬”。

张艺谋回忆起当年他筹拍电影《红高粱》时,影片尚未立项,但种高粱的时节已到。吴天明当机立断,从厂里的“小金库”拨了3万元给张艺谋,3万元在当时是一笔很大的数目。正是有了这笔钱,《红高粱》才能顺利开机,年轻的导演张艺谋也凭借此片一鸣惊人。



他亲自举纸牌

为陈凯歌推销《孩子王》

吴天明与陈凯歌第一次见面时,正在拍电影《人生》的外景。当时,陈凯歌、张艺谋、何群三人落魄不堪地找到他,说他们在给电影《黄土地》采外景,饿得不行,也没钱了。吴天明当即给他们弄来吃的,还从剧组借了两三千块钱和一辆吉普车给这几个年轻人。

1985年,中影公司举办第一届中国影展。当时,中影和西影有些问题,陈凯歌执导的《孩子王》也受了牵连,未被列入参展影片目录。西影决定为该片召开观摩会,在张贴通知时受到中影工作人员的阻拦。吴天明让人把片子的放映时间、地点用英文写在纸牌上,并亲自举着纸牌到外国片商的餐桌前,一一推销。最终,《孩子王》的发行权被14个国家购买,成为那次影展上的“销售冠军”。



黄建新：

没有他就没有我第一部电影

1979年,黄建新从西北大学毕业进入西影厂,曾给吴天明做过场记、副导演。1983年,黄建新被西影厂送到北京电影学院进修一年,第二年回到厂里即被吴天明重用。“回来以后,吴导直接让我独立拍片,这才有了《黑炮事件》一炮打响”。黄建新说,正常情况下,一个年轻人必须从场记、副导演做起,熬个十年、八年才能当上导演。“没有他就没有我第一部电影”,黄建新说。(据人民网)



《星星》完整版结局公布 都教授与千颂伊 幸福生活在一起

韩剧《来自星星的你》已经播完近一周了,最终都敏俊依靠虫洞穿梭于地球和母星间,实现了与千颂伊的团圆。

不过,看似圆满的结局还是让很多观众意犹未尽。为了安抚更多的粉丝,日前,韩国SBS电视台在官网发布完整版结局,都教授与千颂伊过上了甜蜜的生活,让人看来倍感温馨。

这个最终结局的台词非常少,只是开篇的时候,千颂伊以答疑的形式说了一段话。“你问我面对他总是毫无预警的消失,会不会很难过?当然多少会有一些,但也因此我才更加爱他。因为想到此刻在我眼前的,也许就是他最后的样子,就会觉得那一刻无比珍贵。”这段台词之后,就全都展示都教授与千颂伊的甜蜜生活了。而最后一分钟的镜头里,千颂伊和都敏俊搬家了,他们买了一栋比之前豪华公寓更奢华的大别墅。千颂伊穿着红色大衣,颇有新娘的韵味。剧中末尾,两人在别墅前草坪悠闲荡秋千,十分甜蜜。(据网易娱乐)



17岁姑娘连胜5名男棋手 於之莹成21年来 首位女“新人王”

4日,在上海举行的中国围棋新人王赛决赛中,於之莹逆转战胜男棋手李钦诚,并以总比分2:1夺得冠军。这是中国女棋手首次在国内正式比赛的番棋决赛中战胜男棋手夺冠。

於之莹连胜5名男棋手

新人王赛已经进行到第21届,本届新人王赛,17岁的无锡姑娘於之莹表现抢眼,接连击败丁浩、徐泽鑫、赵晨宇、李维清四位中国男子新锐闯入决赛。决赛前两局,於之莹和李钦诚战成1:1。决胜局,於之莹执黑先行,李钦诚在中腹行棋时突然出现重大失误,把优势拱手让给了於之莹。最终於之莹中盘获胜,成为21年来首位女“新人王”。

总比分2:1夺冠,於之莹创造了历史,这是中国女棋手首次在国内正式比赛的番棋决赛中战胜男棋手夺冠。据悉,於之莹共收获13万元的奖金。

最崇拜的棋手是聂卫平

新人王赛折桂,於之莹开心地笑了,不过在接受记者采访时,这个无锡姑娘显得很谦虚,被问到赛前是否想到能夺冠时,於之莹言简意赅,“没想到。”

“其实,赛前我也不看好自己,我觉得不出意外的话应该是下两盘走了吧。”谈到夺冠的感受,於之莹说,“除了决赛第一盘开始有点特别紧张以外,其他发挥得还好。”

有记者问於之莹最崇拜哪位棋手,无锡姑娘的答案是:“聂卫平老师,他对棋手的影响力真的非常大。不光是他的弟子,像我这样只是听过他的课,也获得很大帮助。”

事实上,2006年,在父亲的陪伴下,於之莹曾在聂卫平围棋道场学过棋。另据江苏围棋队教练丁波介绍,於之莹还很欣赏古力。“於之莹棋风属于比较凶、能战斗的,跟古力、半昱廷比较像。”丁波说。(据新华网)